



他们的守护 让年味儿更浓

本报记者 张欢欢



市公安局交警支队第二大队民警坚守一线,守护群众出行安全。

通讯员 陶燕摄

“感觉小时候的那个年味儿又回来了!吃完饭带着孩子们出来放炮,看灯,孩子们玩得十分高兴……到处都能见到民警的身影,打心底里就有一种安全感!”除夕夜,吃过年夜饭,家住新区的王女士带着孩子在阳光广场赏灯看景,人群中那一抹藏蓝让她觉得特别安心,这种安全感就是,“警察在我身边”。

对于多数人来说,“年味儿”是团圆和陪伴,但对于公安民警来说,他们的年味儿是坚守岗位,是执勤巡逻,是调解矛盾,是安全检查,是值班备勤,是服务群众……肩扛着群众的幸福,守护着最美的团圆,他们的守护,让这个春节年味儿更浓。

年味儿是守护平安不停歇

1月21日晚,市公安局王益分局黄堡派出所接到群众求助称,黄堡街口发生一起机动车交通事故,有孕妇受伤需要紧急就医,黄堡派出所带班领导巩小军得知这一情况后,立即安排正在辖区内开展春节夜间巡逻工作的民辅警赶往现场进行救助。正在黄堡街道开展巡逻工作的民辅警张旭阳和梁明明接到指令后立即赶赴现场,护送这位孕妇及其家人前往市人民医院南院区进行就医。在送医的途中,黄堡派出所提前联系医院,开

辟绿色通道,做好接应准备,同时不断鼓励这位年轻孕妇,稳定情绪,消除惊恐。警车一路驰骋,警灯闪烁、警笛呼啸,快速安全地将这位孕妇护送到医院。到达医院后,民警对接好医生,在确认该孕妇身体状况无大碍后,就迅速返回到辖区,继续开展春节夜间巡逻工作。

春节期间,全市公安牢固树立“靠前一步、主动作为”警务理念,加大街面巡查,帮助出行,就因困难群众,在群众需要时,第一时间解决群众燃眉之急。

年味儿是打击犯罪不手软

自“春节追逃”活动开展以来,市公安局印台分局高度重视,强化工作措施,广辟线索来源,精准研判分析,持续不断加大对在逃人员的抓捕力度。新年伊始,该局刑警大队民警拧劲加压,持续发力,继续抓获2名省外逃犯后,再抓获1名历年逃犯,为追逃行动再添新战果。

2022年8月,犯罪嫌疑人汪某因涉嫌诈骗被列为网上逃犯。“春节追逃”活动开展以来,民警利用春节前大量外出人员返乡的有利时机,综合运用大数据研判、人像比对,准确锁定网上逃犯汪某在印台区的活动轨迹。民警通过布控蹲守,于1月16

日在印台区成功将其抓获。经讯问,犯罪嫌疑人汪某对其犯罪事实供认不讳。目前,案件正在侦办中。

平安为底色,年味儿更浓厚。铜川公安一刻不停,始终保持严防严管严控高压态势,组织开展了节前治安清查集中统一行动,严打电信网络诈骗、养老诈骗及“盗抢骗”“黄赌毒”“环食药”等违法犯罪,守护万家团圆。

年味儿是从未缺席的责任

今年春节,返乡过年的人变多了,商圈客流渐渐恢复,聚会、逛街,热闹非凡。市公安局新区分局正阳路派出所管辖的范围包括大耀城商圈、荣盛商圈等,人流量大,酒吧、KTV等场所分布密集。每到节假日,派出所都会增派警力沿街巡逻,以便及时响应群众的报警求助。

1月23日18时,接110指令,在新区大耀城有群众被困电梯内,正阳路派出所外警组接警后第一时间出警,同时将此情况反馈指挥中心联动消防救援部门和耀城物业。抵达现场后,民警一边安抚被困人员情绪,一边配合消防部门、物业电梯维修人员将被困群众安全、快速解救出来。临走前,民警叮嘱物业工作人员对电梯进行详细检查,确保把故障彻底排除才能投入使用,避免再次发生类似危险。

红蓝警灯闪烁,照亮了夜色下的匆匆归途;飒爽英姿坚守,守护着这座城的安宁稳定。春节假期,铜川公安全面强化“大巡防”工作,严格落实社会面一级巡防、公安检查站二级查控勤务,开展公安武警联动武装巡逻,落实“警力四上”“三见警”要求,实施“警灯闪烁”工程,屯警街面、动中备勤、显性用警,提升见警率、管事率。



春节假期,市公安局王益分局桃园派出所民警为春节休假返乡人员办理户籍业务。

通讯员 王福摄



派出所里的年夜饭

1月21日除夕,市公安局虹桥分局玉华派出所迎来了几位特殊的“客人”,他们一来,就立即钻进派出所的厨房忙活起来。原来,所长陈宏伟的家人为了让大家吃上一顿可口的年夜饭,便来到所里为值班人员包饺子。忙碌了一下午,陈宏伟和家人做了一桌好菜,“一家人”围坐在一起,诉说着对彼此的祝福,派出所小小的食堂里充满了欢声笑语。 本报记者 张欢欢

不能回家的春节

本报记者 张欢欢

1月21日,是农历大年三十,也是市公安局耀州分局孙塬派出所民警李建中在岗位上度过的第二个春节。刚参加工作时就遇到了疫情,李建中一直坚守在岗,已经连续17个月没有回过远在安徽的家。今年春节,考虑到所里警力紧张,李建中又主动申请留在所里坚守岗位,把机会留给有特殊情况需要回家的同事。

李建中所在的孙塬派出所是一个农村派出所,6名民警、5名辅警承担着7个行政村、近两万名群众的治安、户籍管理、执法办案等工作。“我是安徽人,之前入户时,我有些听不懂群众的话,所以一直在努力学习咱们的方言。”说话间,李建中拐进一户村民家里,手里还拿着印有防范电信诈骗标语的年画。“新年好!爷爷奶奶过年接到陌生电话不要轻易相信……”春节期间,大量外出务工人员集中返乡,人流量大幅增加,电信诈骗容易高发,趁着年三十村民都聚在家中,李建中抓紧时间入户开展防范电信诈骗宣传,“过年期间,为了提高村民警惕,我们想着能做一点是一点,哪怕有一个人因为我们的宣传而避免被骗,那就是成功。”

太阳西沉,家家户户张灯结彩,即将迎来一年之中最重要的一顿团圆饭。李建中也赶紧回到所里,所里也尽可能为值班民警准备了家常味十足的年夜饭。虽然缺少了亲人们的团聚,但李建中却多了一份守护平安的自豪。吃过年夜饭,李建中又开

始了今夜的工作。“老板,你这里都是易燃易爆物品,一定要注意防火。”李建中走进一家售卖烟花爆竹的店铺,提醒忙碌的老板做好防火。红色灯笼挂在半空中,微微摇摆,将这个年味渲染得更加浓烈。“不少村民们购买了烟花爆竹,给春节增加了几分年味,也为新年讨个好彩头。我们派出所辖区内有不少企业厂房,今晚我们要做好消防巡查工作,确保群众过一个有年味、更有安全感的春节。”

晚上9时,红蓝警灯在夜幕中格外显眼,远远看着,就让人心里踏实。为了保障群众平安过节,李建中和同事们强化街面巡防,排除安全隐患。巡逻时,李建中和同事发现一名60岁左右男子独自坐在路边,脸色黝黑、衣着单薄,他赶紧上前询问,但是这名男子反应迟缓,语无伦次,无法提供具体身份信息,经过走访附近的村民,也无法获取有效信息。李建中耐心地引导他回忆家里的情况,最终通过警务通核查信息确认该男子为赵某,是咸阳礼泉人。但通过多方联系,了解到其家人均已去世,为此,李建中和同事只好与救助站取得联系,将该流浪男子送到了救助站进行安置。

回派出所的路上,看着家家户户都亮着灯,想着那一盏盏灯下,一家家一户正在吃着团圆饭,看着春晚,李建中也想家了,他掏出手机和家人拜了年,虽然家人也期盼他能在家过除夕,但都明白他作为一名人民警察,要“先大家后小家”。



图为李建中在辖区执勤

春节对于警察来说,意味着更加忙碌和时刻坚守,虽然缺席了团聚,但从未缺席守护,每一次接处警认真对待,每一次检查都严谨仔细,每一次服务都热情细致,新警李建中对每一件小事都格外上心,他说:“走上岗位前,我是人民警察守护的人民,现在我也成了守护人民的人。”

耀州区人民法院

除夕向拖欠农民工工资行为“亮剑”

本报讯(通讯员 杨娜)1月21日11时32分,时至除夕,耀州区人民法院执行110值班法官接到当事人王某举报:长期躲债的被执行人边某某现身耀州区关庄镇某村。

边某某经营货运,雇用申请人王某、李某某等为其驾驶营运车辆,但拖欠王某、李某某等4名农民工工资18万元,以种种理由拒不支付,无奈,王某等诉至耀州区人民法院。判决后,仍未履行,王某等申请执行。

执行人员电子送达执行通知书,限令其履行,但被执行人边某某口是心非,屡次订出执行计划又反悔。1月21日11时32分,边某某驾驶一辆小轿车回家,王某发现后遂电话举报,就出现了开头的一幕。

警情就是命令。该院执行指挥中心主任王兴平带领法警党军利、阮浩及时出警,仅20分钟就来到现场,将被执行人边某某带回法院,并扣押了其驾驶的轿车一辆。经过执行人员耐心细致做思想工作,被执行人边某某及时给付了王某、李某某工资21000元。边某某因为被列为失信被执行人,且被限制消费,其购买轿车挂靠在其妻李某名下,根据查明的事实,执行人员依法扣押车辆,限令其在10日内履行剩余款项,逾期将依法拍卖。在除夕当日,王某、李某某终于领到了工资。

努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义

市检察院以个案监督“小切口”推动做好社会治理“大文章”

本报讯(通讯员 仇亚静)近年来,市人民检察院坚持以“三有”争创活动为抓手,坚持“小切口,大文章”的工作思路,在强化个案监督的基础上,抓溯源治根本,针对办案中发现的监管漏洞及时向相关行政机关发出类案建议,助力法治政府建设。

实地走访与公众参与相结合,拓宽线索来源。以“随手拍”平台为基础,通过落实举报奖励,建立协作机制,打造“强化公众参与,凝聚公益保护合力”的公益诉讼检察品牌。2021年9月27日,印台区人民检察院在开展校园及周边环境综合整治活动中发现,某精品店在未获得《医疗器械经营许可证》的情况下,擅自经营出售“美瞳”。在线索审查过程中,公益诉讼“随手拍”平台收到群众举报,称其购买了伪劣“美瞳”。

上下一体与整合资源相结合,全面查明事实。公益诉讼协调指挥中心通过对案件线索的统一研判,认为美瞳虽属第三类医疗器械,但在实践中却被当作美妆产品,受到消费者特别是未成年人的追捧,不法经营行为将严重危及消费者的合法权益,故决定将该案件线索由市检察院立案办理,同时启动一体化办案机制,由各区县院在辖区内摸排线索,调查取证。耀州区人民检察院通过现场拍照,走访学校师生等方式,发现位于校园周边的精品店、美甲美睫店也存在无证售卖美瞳的问题。

依法履职与社会监督相结合,凝聚社会共识。精品店等未取得经营许可证的情况下,通过非正规渠道购进无产品合格证明文件的美瞳,以低价出售给在校学生等消费者,这些产品用后存在细菌感染、角膜损伤、视力下降等重大风险,损害消费者合法权益。为进一步提升公益诉讼检察工作的公信力和影响力,凝聚更多公益保护共识,2021年12月2日,市人民检察院邀请人大代表、陕西省医疗器械检查员、市一中教师、人民监督员等5名听证员,对该案进行公开听证,当场分别向市市场监督管理局、印台区以及王益区市场监督管理局提出检察建议,督促其对无证非法经营美瞳的行为依法履行监督管理职责,规范市场从业秩序,消除安全隐患,切实保护消费者合法权益。



强化法律监督 打造民生检察 市检察院协办

宜君县公安局执法办案管理中心 受到公安部通报表扬

平安建设进行时 创建市域社会治理现代化试点合格城市

本报讯(通讯员 王玥涵)近日,宜君县公安局执法办案管理中心被公安部确定为“全国公安机关建设应用成效突出执法办案管理中心”,受到公安部通报表扬。

近年来,宜君县公安局在县委、县政府的大力支持和省、市公安局的精心指导下,把深化执法办案管理中心规范化应用管理,纳入新时代公安法治建设重点工程,深入推进执法规范建设“科学分类、精准施策、追赶超越”活动,大力开展执法办案中心应用提质增效、派出所执法办案场所升级改造和民辅警执法能力大练兵“三大行动”,实现了派出所执法办案中心同执法办案管理中心的应用联动、监督联动、功能互补。形成了严谨完备、运转高效的制度规范,推动了执法办案被动整改向主动规范的彻底转变,有效保障了执法安全,提升了执法办案质效。该执法办案管理中心自建成应用以来,累计讯(问)问各类违法犯罪嫌疑人3000余人次,安全运行1492天,实现了执法安全事故零发生。



为营造喜庆祥和的节日氛围,提高印台区人民群众的禁毒意识,近日,印台区禁毒办在区政府广场开展了以“禁绝毒品四海春”为主题的送春联暨禁毒宣传活动。通讯员 李琳娜摄